



## 臺灣南投地方檢察署新聞稿

發稿日期：114年5月7日

發稿單位：主任檢察官辦公室

聯絡人：賴政安主任檢察官

聯絡電話：049-2242602 轉 2029

---

### 南投地檢結合清境農場 舉辦「反詐宣導暨司法改革民意座談會」 民眾踴躍參加、反應熱烈

本署為傾聽偏遠地區民眾心聲、貼近基層民意，並深化司法改革與反詐騙宣導工作，特於昨（6）日由本署郭景東檢察長親率賴政安主任檢察官及各科室主管，前往位在南投縣仁愛鄉之「清境農場」，舉辦「反詐宣導暨司法改革民意座談會」。這是本署再度深入偏遠原住民聚落推動法律宣導，展現對偏鄉地區的重視與關懷。

本次活動由郭檢察長與「清境農場」王仁助場長共同主持，並由賴主任檢察官進行「反詐宣導」簡報。郭檢察長致詞時不厭其煩提醒民眾接到詐騙電話，務必小心求證，詐騙手法有固定老梗，容易破綻百出，只要鎮定不慌忙，就不會落入陷阱。

賴主任檢察官隨後透過實際案例，搭配淺顯易懂語言，讓在場民眾與清境農場員工深入了解詐騙手法與防範之

道。目前詐騙手法以假交友、假投資最猖獗，面對詐騙案件除可能遭受財產損失外，尚可能涉及幫忙詐欺、幫助洗錢案件，當前民眾誤入詐騙集團陷阱情形屢見不鮮，本署強調對打擊詐騙犯罪的決心，絕不寬貸不法分子，並提醒民眾勿因一時疏忽而觸法，也期盼提升民眾警覺心，有效降低受騙風險。最末，本次反詐宣導有民眾現身說法，講述自己經歷網路投資詐騙並提供帳戶而被移送偵辦經過，所幸經檢察官調查後以罪嫌不足而予不起訴處分，進而藉此向現場民眾呼籲面對層出不窮的詐騙手法一定要提升戒心。

郭檢察長隨後在司法改革民意座談會中，從國民法官制度出發淺談司法改革，國民法官雖無法律背景，但可將不同生活經驗、價值思考、法律感情帶進法庭。藉著國民參與審判，讓司法審判更透明，明（115）年國民法官審理案件類型將更多元，日後有機會被抽中成為國民法官，一定不要放棄這個難能可貴機會。

南投偏鄉地區幅員遼闊、交通不便、資源有限，造成資訊傳遞較不即時，容易成為詐騙集團鎖定目標，因此本署選擇與「清境農場」合作舉辦此次活動，促進與民眾間之雙向聯繫溝通，藉由深入在地、連結民意，了解實際需求，期盼

在司法執行上能更貼近人民、符合民眾期待。本次座談會吸引清境農場同仁與在地民眾約 60 餘人參加，參與者全程專注聆聽，踴躍發言，展現高度互動與對議題的關心，會場氣氛極為熱烈。



郭景東檢察長致詞



賴政安主任檢察官進行打詐宣導



郭檢察長(中)、王仁助場長(中右一)及與會民眾一起支持打擊詐騙



郭檢察長（中左一）主持「司法改革民意座談會」